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Εγκαίνια νέου Δημοτικού Σχολείου στην Ιερά 
Επισκοπή Μπουκόμπας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ημέρα μεγάλης χαράς η 25η Ιανουαρίου για την Επισκοπή 
Μπουκόμπας, με τα Εγκαίνια του νέου Εκπαιδευτηρίου «ΑΓΙΟΙ 
ΚΥΡΙΛΛΟΣ ΚΑΙ ΜΕΘΟΔΙΟΣ» στο Κακερέρε της Kyerwa που 
έκτισε η ευσέβεια της Εκκλησίας της Τσεχίας και Σλοβακίας.
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Πριν τέσσερα χρόνια η ο Ορθόδοξη Αδελφότητα Εξωτερικής Ιεραποστολής 
δέχθηκε επιθυμία του φίλου της Ιεραποστολής και εκλεκτού πιστού της Εκκλησίας 
της Τσεχίας Peter Kolencik να χρηματοδοτήσει την ανέγερση ενός Σχολείου στην 
Αφρική. Η Αδελφότητα πρότεινε την Ιερά Επισκοπή Μπουκόμπας, η οποία επέλεξε 
την πολυπληθέστερη Ενορία της Επισκοπής της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού 
Κακερέρε του νομού Kyerwa της Περιφέρειας Karagwe. Σε σχέδια του Αρχιτέκτονα 
Frank Rutemerwa το 2022 ξεκίνησε η ανέγερση του Σχολείου.



Την ευθύνη για την αποπεράτωση του έργου ανέλαβε ο ευλαβέστατος Εφημέριος 
Αιδ. π. Ματθίας Joakim. Το 2023 ολοκληρώθηκαν οι επτά αίθουσες και 
τοποθετήθηκαν φωτοβολταϊκά για αυτόνομη ηλεκτροδότηση με την ευγενική 
βοήθεια του ηλεκτρολόγου Μηχανικού κ. Χρήστου Παπά από την Άρτα. Το 2024, 
2025 το Σχολείο ξεκίνησε η δοκιμαστική λειτουργία του Νηπιαγωγείου με δύο 
εκπαιδευτικούς.



Τον περασμένο Νοέμβριο-Δεκέμβριο 2025 έγινε μεγάλη προσπάθεια τον για την 
ανέγερση Κουζίνας και Τραπεζαρίας για την επίσημη λειτουργία του Δημοτικού 
Σχολείου με την Α΄ Τάξη με την Άδεια του Κράτους. Η αρμόδια Επιτροπή Παιδείας 
του Κράτους επισκέφθηκε επανειλημμένα το Σχολείο και έκανε προτάσεις για τις 
απαραίτητες ενέργειες για την αδειοδότηση του Σχολείου. Η Επιτροπή Παιδείας 
της Επισκοπής προσέλαβε Διευθυντή και νέους εκπαιδευτικούς και στις 13/1 
ξεκίνησε η Α΄Τάξη Σχολείου και το Νηπιαγωγείο του με 50 μαθητές.



Έτσι την Κυριακή 25 Ιανουαρίου 2026, όταν ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Μπουκόμπας και Δυτικής Τανζανίας κ. Χρυσόστομος επισκέφθηκε την Ενορία. 
Τέλεσε την Θεία Λειτουργία στο Ναό του Τιμίου Σταυρού στην οποία συμμετείχαν 
ο Αρχιερατικός Επίτροπος Αιδ. Πέτρος Theofanos και Ιερείς της Αρχιερατικής 
Περιφέρειας Kyerwa.

Μετά την Θεία Λειτουργία, προπορευομένης της Ιεράς Εικόνος των Αγίων 
Κυρίλλου και Μεθοδίου και ψάλλοντας το Απολυτίκιο τους κλήρος και λαός 
πορεύθηκαν στο χώρο του Σχολείου, όπου τελέσθηκε ο Αγιασμός των Εγκαινίων 
του νέου Σχολείου μέσα σε απέραντη χαρά όλων.



Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος  κ. Χρυσόστομος μιλώντας δόξασε τον Κύριο για την 
αγάπη Του και ευχαρίστησε όλους όσοι συνέβαλαν στην ανέγερση του Σχολείου: 
τον δωρητή κ. Πέτρο Kolencik από την Τσεχία, την Ορθόδοξη Αδελφότητα 
Εξωτερικής Ιεραποστολής Θεσσαλονίκης, τον Εφημέριο π. Ματθία, τον 
αρχιτέκτονα και τον εργολάβο.

 



Ευχαρίστησε τον Διευθυντή κ. Βασίλη Athanasios, τους εκπαιδευτικούς, τους 
γονείς και ζήτησε από όλους να στηρίξουν το νέο Σχολείο που θα είναι μια διαρκή 
δοξολογία προς τον Μεγάλο Διδάσκαλο Ιησού Χριστό, μια διαρκή ομολογία της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας μας και μια διαρκή προετοιμασία παιδιών για να γίνουν τα 
αυριανά άξια στελέχη της Εκκλησίας μας!

 






